
令和５年度 全国高等学校総合体育大会北海道実行委員会 第１回総会 議事録 

 

１ 日 時  

令和３年６月８日（火） 14:15～15:00 

２ 場 所  

道庁３階知事会議室（Web会議システム（Zoom）） 

３ 出 席 者 

(1) 実行委員会構成員  

82名（代理及び委任含む） 

(2) 事 務 局   

８名  唐川学校教育局長、 

  高校総体推進課：松井課長、畠山課長補佐、内海課長補佐、笠嶋課長補佐、 

          中島係長、青柳主任、小笠原主任 

４ 会議次第 

(1) 開 会 

(2) 報告事項 

ア 令和５年度全国高等学校総合体育大会北海道準備委員会事業報告 

イ 令和５年度全国高等学校総合体育大会開催基本方針 

ウ 令和５年度全国高等学校総合体育大会「大会愛称・スローガン・シンボルマー

ク・総合ポスター図案」 

(3) 議 事 

ア 第１号議案 令和５年度全国高等学校総合体育大会北海道実行委員会令和３年

度事業計画（案） 

イ 第２号議案 令和５年度全国高等学校総合体育大会北海道実行委員会専門部会

への委任事項（案） 

ウ 第３号議案 令和５年度全国高等学校総合体育大会北海道実行委員会令和３年

度収支予算（案） 

エ 第４号議案 令和５年度全国高等学校総合体育大会北海道と市町の業務分担・

経費負担（案）  

(4)そ の 他 

令和５年度全国高等学校総合体育大会開催基本構想（案） 

(5) 閉 会 

 

 

 

 



５ 議事録 

(1) 開会 

【事務局（畠山課長補佐）】 

それでは、設立総会に引き続きまして、令和５年度全国高等学校総合体育大会北

海道実行委員会第１回総会を開催いたします。 

総会の進行を務めさせていただきます、北海道教育庁高校総体推進課の畠山と申

します。どうぞよろしくお願いいたします。 

まず、総会につきましては、会則第 10 条第４項の規定によりまして、委員の過

半数の出席をもって成立することとなっております。 

本日は、欠席のため権限を会長に委任された方 20名を含めまして、82名の出席

をいただいておりますので、本総会は成立していることをご報告いたします。 

 

(2) 報告事項 

   ア 令和５年度全国高等学校総合体育大会北海道準備委員会事業報告 

  イ 令和５年度全国高等学校総合体育大会開催基本方針 

ウ 令和５年度全国高等学校総合体育大会「大会愛称・スローガン・シンボルマーク・

総合ポスター図案」 

 

【事務局（畠山課長補佐）】 

   それでは、議事に入ります前に、報告事項として令和５年度全国高等学校総合体

育大会北海道準備委員会事業報告、開催基本方針及び大会愛称等につきまして、一

括して事務局からご報告いたします。 

 

 【事務局（松井課長）】 

   それでは、令和５年度全国高等学校総合体育大会北海道準備委員会事業報告をい

たします。 

９ページをご覧ください。 

令和２年８月に、会場地市町、北海道、学校関係者及びスポーツ団体関係者など

の委員からなる「北海道準備委員会」を設立いたしました。 

２回の総会を開催し、委員の方々からいただいた御意見を踏まえ、開催に向けた

準備を進めてきたところですが、内容につきましては、資料に記載のとおりとなっ

ております。 

続きまして、10ページをご覧ください。 

開催基本方針につきましては、昨年の北海道準備委員会第１回総会で承認いただ

き、全国高体連会長に申請し、承認されております。 

具体的な内容は、「開催のねらい」として、教育活動の一環であることや、高校生



活動を含めた生徒相互の親睦を深めることなどの他に、「高校生が輝く」大会をキ

ーワードとして、未来へ飛躍する高校生の育成の機会であることを掲げております。       

また、基本方針といたしまして、「スポーツの推進」、「関係機関等の連携・協働の

強化」、「高校生活動の展開」、「おもてなしと地域の魅力発信」、「効率的・効果的な

大会運営」をうたっております。 

次に、11ページをご覧ください。 

「大会愛称・スローガン・シンボルマーク・総合ポスター図案」について御報告い

たします。 

インターハイでは例年、大会を象徴する愛称などを決定し、総合ポスター及び各

種広報活動に使用しているところです。 

昨年募集を行い、応募総数２，９８９点の作品の中から、それぞれ入賞作品を選

出し、最優秀作品は資料のとおりとなっております。 

なお、最優秀作品につきましては、全国高体連会長に申請し、承認されておりま 

す。 

続いて、12ページをご覧ください。 

こちらのスローガン揮毫（きごう）につきましては、北海道高文連から推薦され

ました、市立（しりつ）札幌藻岩高等学校２年鈴木風花（すずきふうか）さんに作

成していただいた作品となります。 

今後、これらの作品を用いて総合ポスターを作成し、大会のＰＲ活動を行ってま 

いります。 

以上でございます。 

 

(3) 議事 

ア 第１号議案 令和５年度全国高等学校総合体育大会北海道実行委員会令和３年度 

事業計画（案） 

イ 第２号議案 令和５年度全国高等学校総合体育大会北海道実行委員会専門部会へ

の委任事項（案） 

ウ 第３号議案 令和５年度全国高等学校総合体育大会北海道実行委員会令和３年度

収支予算（案） 

【事務局（畠山課長補佐）】 

  では、議事の方に入って参りたいと思います。 

  会則第 10条第２項の規定に基づきまして、総会の議長は会長があらかじめ指名し 

ました者が当たることとなっております。 

事前に会長から指名を受けました、倉本副会長に議長をお願いいたします。 

  それでは、よろしくお願いします。 

 



【倉本副会長】 

  本総会の議長を務めさせていただきます。 

議事進行につきましては、御協力のほど、よろしくお願いします。 

それでは、議事に入ります。 

第１号議案、第２号議案及び第３号議案につきまして、これら関連がございますの 

で一括して事務局から説明をお願いします。 

 

【事務局（松井課長）】 

  それでは、13ページをご覧ください。 

この事業計画に基づきまして、道、会場地市町及び関係機関・団体等が緊密に連携

を図りながら、大会開催に向けて準備を進めてまいります。 

「１ 開催準備業務の推進」といたしまして、(1)の広報関係では、大会の開催を

広く全国に周知するため、総合ポスターや公式ホームページなどによる情報発信、(2)

の競技関係では、競技会場及び競技日程の決定や、運用計画の作成など、円滑な競技

運営に向けた準備、(3)の式典関係では、総合開会式の式典内容の企画・検討、(4)の

宿泊・衛生関係では、医療救護及び食品・環境衛生対策の検討、(5)の輸送・警備関係

では、大会参加者の輸送計画や交通対策、警備・防災計画などの検討、(6)の高校生

活動関係では、高校生による「おもてなしやＰＲイベント」をはじめ、大会運営に関

わる道内高校生の様々な活動についての検討、(7)の総務関係では、募金・協賛金募

集計画などの検討、といった業務を行います。 

２の「年次別スケジュール」につきましては、14 ページのとおりとなっておりま

す。 

続きまして、15ページをご覧ください。 

本実行委員会に６つの専門部会を設置し、資料に示した事項を委任し、準備を進め 

てまいります。各専門部会の構成員は、16ページの資料に記載のとおり予定しており

ます。 

次に、17ページをご覧ください。 

令和３年度の道実行委員会予算は、総額で４，６９８万円を計上しております。 

収入につきましては、全額、道からの負担金となっております。 

次に支出経費につきまして、項目１の総務企画費につきましては、道実行委員会の

運営及び開催等に要する経費として、２の広報活動費につきましては、大会ホームペ

ージ制作及び大会チラシ等の作成などの各種広報活動等に要する経費として、３の競

技関係費から７の高校生活動費までにつきましては、主に専門部会の開催等に要する    

経費としてそれぞれ計上しております。 

以上でございます。 

 



【倉本副会長】 

  ただいまの説明につきまして、まずは、御意見、御質問がございましたら、手を挙

げるボタンを押していただくか、カメラに向かって挙手をお願いします。 

  御質問、御意見等ございますでしょうか。 

  それでは御質問、御意見がないようですので、第１号議案、第２号議案及び第３号

議案についてお諮りいたします。 

  原案のとおり承認することとしてよろしいでしょうか。 

  よろしければ、手を挙げるボタンを押していただくか、カメラに向かって挙手をお

願いします。 

   ありがとうございます。 

  皆様のご賛同をいただきましたので、第１号議案、第２号議案及び第３号議案は原

案のとおり承認されました 

 

エ 第４号議案 令和５年度全国高等学校総合体育大会北海道と市町の業務分担・経費

負担（案）  

【倉本副会長】 

次に、第４号議案について、事務局から説明をお願いします。 

 

【事務局（松井課長）】 

   引き続き説明をさせていただきます。 

18ページをご覧ください。 

道と市町の業務分担は、大きく区分しますと、競技種目別大会の運営が会場地市

町、それ以外が道の業務となります。 

具体的には、基本原則に記載のとおり、道の業務は、全道的な業務推進、道実行委 

員会の運営など、会場地市町の業務は、会場地市町実行委員会の運営、競技種目別

大会の運営など、となります。 

経費負担につきましては、それぞれ分担する業務に係る経費を負担することとな 

ります。 

具体的な業務分担・経費負担の詳細につきましては、19 ページからの、別表１、 

２のとおりです。 

以上でございます。 

 

【倉本副会長】 

ただいまの説明につきまして、何か御意見、御質問はありますでしょうか。 

     ありましたら、手を挙げるボタンを押していただくか、カメラに向かって挙手を 

お願いいたします。 



   御意見、御質問はありませんでしょうか。 

   よろしいですか。 

   それでは、第４号議案についてお諮りいたします。 

   原案のとおり承認することとしてよろしいでしょうか。 

   よろしければ、手を挙げるボタンを押していただくか、カメラに向かって挙手を

お願いします。 

    ありがとうございます。 

   皆様のご賛同をいただきましたので、第４号議案は原案のとおり承認されました。 

 

(4) その他 

  令和５年度全国高等学校総合体育大会開催基本構想（案） 

【倉本副会長】 

     次に、その他として「令和５年度全国高等学校総合体育大会開催基本構想（案）」

につきまして、事務局から説明をお願いします。 

 

【事務局（松井課長）】 

   27ページをご覧ください。 

   開催基本構想（案）については、３月に開催いたしました北海道準備委員会第２

回総会においても、記載の内容で御提案をさせていただいたところです。 

   28ページ上部の表の記載内容で、会場地が現在調整中の競技種目があることから、

今回、その他ということで提示をさせていただきました。 

   調整中の会場地については決まり次第、会場地名を入れたもので御承認いただき

たいと考えております。 

   御承認につきましては、会則第 10条第７項の規定により、書面にてお願いするこ

とを予定しております。 

   本日は、調整中の競技会場地以外の記載事項につきまして、御意見等がありまし

たらよろしくお願いいたします。 

   以上でございます。 

 

【倉本副会長】 

   それでは、ただいまの説明につきまして、何か御意見、御質問がありましたら、

手を挙げるボタンを押していただくか、カメラに向かって挙手をお願いします。 

よろしいですか。 

それでは調整中の競技につきまして、開催地決定しましたら、また、別途、ご承認

をいただくということで、本日はご報告のみとさせていただきました。 

では、全体を通して何か御意見、ご質問のある方、いらっしゃいましたら、手を 



挙げるボタンを押していただくか、カメラに向かって挙手をお願いいたします。 

 なにかございますでしょうか。全体をとおしまして、よろしいでしょうか。 

 以上で、本日の議事はすべて終了いたしました。 

これをもちまして議長の任を解かせていただき、進行をお返しいたします。 

 議事進行に御協力いただきましてありがとうございました。 

 

(5) 閉会 

【事務局（畠山課長補佐）】 

  委員の皆様、設立総会、第１回総会を通しまして、御審議いただきありがとうご

ざいました。 

  今年度第２回の総会は、来年２月を予定しております。開催日程等につきまして

は、追ってお知らせいたしますので、よろしくお願いいたします。 

   以上をもちまして、令和５年度全国高等学校総合体育大会北海道実行委員会第１

回総会を閉会いたします。 

   本日は、ありがとうございました。 

 

（以上） 


